
 

 

Procès-verbal de l'assemblée générale 

Samedi 23 avril 2022, 14.00 heures 

Landgasthof Schönbühl, Alte Bernstrasse 11, 3322 Urtenen-Schönbühl 

 

Présents :  43 membres avec droit de vote et 3 invités 

Majorité absolue : 22 

Présidence :  Gunilla Kühni, présidente 

 

Ordre du jour : 
 

1) Bienvenue et constat de l’aptitude de l’assemblée à délibérer et à décider 

2) Président du jour 

3) Élection des scrutateurs 

4) Approbation de l'ordre du jour 

5) Procès-verbal de la 21e assemblée générale du 25 juin 2021 à Konolfingen 

6) Rapport annuel de la présidente 

7) Rapport et comptes annuels 2021 

8) Rapport des réviseurs 

9) Approbation des comptes avec décharge à la trésorière et au comité 

10) Budget 2022 et fixation des cotisations annuelles pour 2023 

11) Élections – nouvelles élections pour remplacer Gunilla Kühni, Lilian Sommer, Véronique 

Fornerod, Anita Schneider, Ariane Faucillon, Monika Bieri et pour remplacer Heidy Ran-

cetti en tant que réviseur. Les membres du comité suivants se représentent : Maria 

Grüter et Barbara Ryter, ainsi que Jacqueline Zimmermann en tant que réviseur. 

12) Distinctions 

13) Rapport annuel de la responsable d’élevage et informations 

14) Proposition du comité : Révision des statuts et du règlement d'élevage en tenant 

compte des demandes des membres 

15) Propositions des membres : 22 propositions ont été déposées 

16) Recours 

17) Divers 

 

1) Bienvenue et constat de l’aptitude de l’assemblée à délibérer et à décider 

Gunilla Kühni souhaite la bienvenue aux personnes présentes à cette 22e assemblée générale. 

M. Dick, Mme Sulzbachner et Mme Sudan se sont excusés. L'AG a été convoquée conformément 

aux statuts et peut donc valablement délibérer. 

Gunilla Kühni explique qu'il s'agit aujourd'hui de sa dernière AG entant que présidente. Sa lettre 

de démission a été envoyée à tous les membres avec l'invitation. En 2021, le comité s'est réuni 

deux fois, dont une fois avec la commission d'élevage. Mais entre-temps, les membres se télé-

phonaient presque tous les jours et correspondaient par e-mail. 

Au 01.01.2021, le CCS comptait 199 membres, 28 adhésions ont eu lieu au cours de l'année et 

31 départs ont été enregistrés au 31.12. Au 01.01.2022, l'effectif des membres était de 195 

personnes. 

Malheureusement, nous avons dû déplorer un décès. Notre amie et membre active Margaretha 

Bühler-Kern nous a quittés. En l'honneur de la défunte, toutes les personnes présentes se lèvent. 

L'AG est enregistrée. Il n'y a pas d'objection. 
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2) Président du jour 

Malheureusement, Madame Barbara Lüdi de la SCS/AKZVT, qui était prévue comme présidente 

du jour, s'est désistée à court terme pour cause de maladie et aucun remplaçant n'a pu être 

trouvé aussi rapidement. L'assemblée est donc présidée par Gunilla Kühni. Ariane Faucillon as-

sure la traduction. 

3) Élection des scrutateurs 

Monique Sauge, Verena Zwahlen, Ruth Meister et Daniel Schlapbach se sont mis à disposition 

comme scrutateurs, ils sont élus à l'unanimité et ont accepté l'élection. 

4) Approbation de l'ordre du jour 

L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité. 

5) Procès-verbal de la 21e assemblée générale du 25 juin 2021 à Konolfingen. 

En raison de la covid, l'AG 2021 n'a pu être organisée que par écrit. Le procès-verbal a été publié 

sur le site internet, dans le Hunde n° 6 et dans l'InfoChiens n° 6. 

Le procès-verbal de l'assemblée générale est approuvé à l'unanimité. 

6) Rapport annuel de la présidente 

La lettre de démission et le rapport annuel de la présidente ont été envoyés aux membres en 

même temps que l'invitation à l'AG et sont approuvés à l'unanimité. 

7) Rapport et comptes annuels 2021 

Les comptes annuels ont été envoyés aux membres en même temps que l'invitation à l'AG. La 

trésorière Lilian Sommer complète encore quelques points. Les comptes sont clôturés avec un 

bénéfice de CHF 2'859.49. 

8) Rapport des réviseurs 

Jacqueline Zimmermann et Heidy Rancetti ont contrôlé les comptes de l'association en tant que 

vérificatrices et Jacqueline Zimmermann lit le rapport qu'elles ont rédigé. Comme toujours, Lilian 

Sommer a présenté une comptabilité très bien tenue et claire. Les vérificatrices la remercient 

pour les nombreuses années de travail pour le CCS et recommandent l'approbation des comptes 

de l'association. 

9) Approbation des comptes avec décharge à la trésorière et au comité. 

Les comptes de l'association sont approuvés à l'unanimité et décharge est donnée au comité. 

10) Budget 2022 et fixation des cotisations annuelles pour 2023 

Lilian Sommer explique le budget 2022, qui est approuvé à l'unanimité. La cotisation annuelle 

2023 reste identique et est également approuvée à l'unanimité. 

11) Élections 

Les membres ont été informés des démissions avec l'invitation à l'AG. Les descriptions de poste 

correspondantes étaient jointes. Il s'agit de : Gunilla Kühni, membre fondatrice et 22 ans au 

comité en tant que présidente ; Lilian Sommer, 15 ans au comité en tant que trésorière, actuel-

lement vice-présidente ; Ariane Faucillon, membre fondatrice, 22 ans au comité, traductrice, 

ancienne vice-présidente; Monika Bieri, 15 ans au comité, site internet et imprimés ; Maria 

Grüter, 10 ans au comité, dont quelques années en tant que responsable de l'élevage (Maria 

Grüter a démissionné le 2.4.22 après l'envoi de l'invitation à l'AG), Anita Schneider, 3 ½ ans au 

comité, actuaire ; Véronique Fornerod, 3 ans au comité, dont 2 ½ ans comme responsable de 

l'élevage. Heidy Rancetti, vérificatrice des comptes pendant 15 ans. 

Gunilla Kühni les remercie tous pour leur engagement au sein du club. 
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Nouvelles élections : Conformément aux statuts, l'AG doit élire un(e) président(e) et un(e) 

trésorier(e), (tous deux à élire en fonction) et 3 autres membres du comité. 

Une seule personne intéressée par la présidence a contacté Gunilla Kühni par e-mail. Il s'agit 

d'Anett Seidel. Elle n'est pas considérée comme une candidate appropriée et n'est pas élue par 

l'assemblée par 42 voix contre et 1 voix pour. 

Monsieur Scheifele demande si le comité existant ne pourrait pas rester ad intérim. 

Pour des raisons personnelles, ce n'est pas le moment pour Véronique Fornerod d'assumer cette 

fonction. Elle sera à la retraite dans trois ans et pourrait alors l'envisager. 

Gunilla Kühni demande s'il y a des candidats dans la salle. Personne ne se manifeste. 

Dès lors, la composition correcte du comité ne peut pas être réalisée. L'article 7 des statuts de 

la SCS entre en vigueur et le club est provisoirement géré par la SCS. 

Monsieur Treadwell réitère sa demande au comité de rester dans une phase transitoire. Gunilla 

Kühni répond par la négative, sa décision est définitive. 

12) Distinctions 

Elisabeth Studer lit un hommage à Gunilla Kühni - voir annexe. Elle propose aux membres pré-

sents d'élire Gunilla Kühni comme présidente d'honneur. Elle est élue à l'unanimité par des ap-

plaudissements debout. 

Manuela Wäny lit un éloge à Ariane Faucillon - voir annexe. Elle est proposée comme membre 

d'honneur et élue à l'unanimité. 

Manuela Wäny lit encore un éloge pour Lilian Sommer - voir annexe. Elle est également proposée 

comme membre d'honneur et élue à l'unanimité. 

13) Rapport annuel de la responsable d’élevage et informations 

Véronique Fornerod lit le rapport annuel. Deux sélections ont été organisées. Une le 17 mars 

2021 à Langnau et une le 6 septembre 2021 à Wichtrach avec les juges de conformité au stan-

dard Gunilla Kühni et Yvonne Jaussi et les juges de comportement Jacqueline Zimmermann et 

Ariane Faucillon. 

Le 17 octobre 2021, lors de la réunion des éleveurs, une conférence en allemand et en français 

a été donnée par le Dr Olivier Grin, vétérinaire pour la médecine interne, la chirurgie, l’ophtal-

mologie et la reproduction, sur le thème de la reproduction (génétique). Ce fut un séminaire très 

intéressant, passionnant et instructif, auquel ont assisté 12 éleveurs et propriétaires d'étalons. 

Statistiques des chiots 2021 
 

Cavalier King Charles Spaniel 
 

Nombre de portées :  41 

Nombre de chiots :  144 

 

Mâles Blenheim  16  Femelles Blenheim  18 

Mâles Tricolor  22  Femelles Tricolor  22 

Mâles Ruby 25  Femelles Ruby  20 

Mâles Black/Tan  10  Femelles Black/Tan  11 

 

Je souhaite à tous les éleveurs beaucoup de succès dans leur activité et dans l'élevage de leurs 

chiots. Un grand merci pour votre confiance et la bonne collaboration. Merci également aux juges 

des sélections d'élevage, Gunilla Kühni et Yvonne Jaussi, pour la conformité au standard, Ariane 

Faucillon et Jacqueline Zimmermann, pour l’appréciation du comportement. 

Je leur souhaite le meilleur et une bonne santé. 

Véronique Fornerod informe encore sur les difficultés liées au fait que différentes races sont 

critiquées et restreintes dans de nombreux pays, dont le Cavalier. En Norvège, l'élevage est  
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même interdit depuis peu. La protection des animaux surveille de près la race. Nous devons 

réagir et montrer que nous prenons ces problèmes au sérieux. Nous devons réfléchir à ce que 

nous pouvons entreprendre comme recherches. Pour cela, le CCS pourrait apporter un soutien 

financier. Elle transmet diverses suggestions et réflexions. Si les éleveurs et les acheteurs y 

contribuent, on pourra peut-être faire quelque chose pour cette race qui est en danger. 

14) Proposition du comité : Révision des statuts et du règlement d'élevage en te-

nant compte des demandes des membres 

Gunilla Kühni informe que ce point de l'ordre du jour est caduc, étant donné que le club sera 

provisoirement administré par la SCS en raison de l'absence d'un nouveau comité. Les proposi-

tions des membres impliquent des modifications en partie importantes des statuts et du règle-

ment d'élevage. Ces modifications devraient d'abord être élaborées par un comité, puis soumises 

à la SCS pour approbation. La majorité du comité et de la commission d'élevage ayant démis-

sionné aujourd'hui et aucun nouveau comité n'ayant pu être élu, il n'existe plus d'organe du club 

capable de prendre en charge ces travaux. 

Certains éleveurs estiment cependant que les propositions doivent absolument être traitées au-

jourd'hui et accusent haut et fort le comité de manquer de volonté. Une pause de 10 minutes a 

été observée afin que le comité puisse se concerter. Gunilla Kühni a téléphoné à Yvonne Jaussi 

(présidente de l'AKZVT de la SCS et membre du CCS) et lui a demandé son avis du point de vue 

de la SCS. Yvonne Jaussi confirme notre affirmation selon laquelle les propositions doivent 

d'abord être élaborées par le comité et ne peuvent être soumises qu'ensuite à la SCS pour 

approbation. Le CCS se retrouve sans comité qui aurait pu prendre en charge ces travaux et l'ex 

comité n'a plus de compétences pour le faire à la fin de cette AG. Les statuts et le règlement 

d'élevage nécessitent des signatures juridiquement valables du CCS. La SCS administrera dé-

sormais le club, mais n'apportera aucune modification aux statuts et au règlement d'élevage. 

Certains membres continuent à ne pas vouloir croire aux explications du comité. Lilian Sommer 

résume à nouveau que ce n'est pas par mauvaise volonté que le comité ne veut pas traiter les 

propositions. Comme le club passe sous l'administration de la SCS, il n'est pas possible de mo-

difier ni les statuts ni le règlement d'élevage. Le comité s'est bel et bien préparé au traitement 

des propositions et en montre la liste. Il va de soi que les propositions des membres seraient 

soumises au vote si l'assemblée le souhaite, mais il faudrait pour cela une nouvelle direction du 

club. 

Les discussions se poursuivent dans le désordre. Monsieur Schaub dépose une motion d'ordre 

pour clore la discussion et mettre fin à l'assemblée générale. Gunilla Kühni met au vote cette 

motion d'ordre, qui est acceptée. 

 

 

Gunilla Kühni remercie les membres présents pour leur participation. Il s'agit maintenant de 

s'atteler à la transition du club vers la SCS et d'informer les membres des changements dès que 

possible. Elle souhaite le meilleur à tous les membres et clôt l'assemblée générale à 17h25. 

 

Schwarzenbach, le 29.4.2022 

Pour le procès-verbal : 

Anita Schneider 

 


